AUXILIAR CONTROL # 1

CI51B - DISEÑO DE OBRAS HIDRÁULICAS
Semestre: Otoño 2007
Prof.: Horacio Mery.
PREGUNTA Nº 1.

Suponga que la sección de un cauce precordillerano puede modelarse como rectangular y que se conocen los siguientes datos:

Datos

Q = 40 m³/s, B = 20 m, i = 0,05, k  = 0,5

Caracteristicas Granulométricas

D50 = 0,03 m, D90 = 0.12 m

a) Estime la altura de escurrimiento en el tramo de interés.

b) Calculo el esfuerzo tangencial de fondo.

c) Analice la condición de arrastre de fondo del lecho e indique cual es diámetro critico asociado a ese nivel de escurrimiento.

d) Analice la condición de arrastre en suspensión.

e) Estime el arrastre de fondo con al menos dos de las fórmulas presentadas en clase de cátedra.

Nota: Considere un ángulo de reposo del material igual a 35°

PREGUNTA Nº 2.

Se diseña una barrera vertedero en un río para un proyecto de bocatoma, la cual se esquematiza en la Figura Nº 3.

El ancho de la barrera es de 115 m en su coronamiento y el caudal de la crecida de diseño es de 120 m³/s. . Se acepta un coeficiente de gasto del vertedero CQ = 0.5, el río está acorazado, la pendiente del lecho es 0.008, el D90 = 200 mm y el D50 es 38 mm.
a) Admitiendo un escurrimiento normal en el río hacia aguas abajo. ¿ Que profundidad de socavación máxima podría esperarse aguas abajo de la obra?. ¿Qué profundidad daría ud. al diente de aguas abajo?.

b) Si decidiera agregar un enrocado de protección al píe de la obra para evitar la socavación, que tamaño y peso debería tener este enrocado.

Nota: La sección típica del río para el tramo en estudio puede suponerse rectangular de ancho 170 m e  i = 0.008.
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Figura Nº 3.

PREGUNTA Nº 3.

Para el esquema que se presenta en la Figura Nº 2. Determinar la apertura que se debe dar a la válvula de disco circular para que se entregue un tercio del caudal que entregaría completamente abierta.

	Datos:

Q = CQ · A · (2·g·H)1/2
L = 120 m, D = 200 mm, f = 0.018.
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Figura Nº 2.
